Les formules de Taylor au programme de TSI

Hypotheses Domaine d'application Formule

P(")(a)

Base de Taylor en a Soit PeC,[X] et a€C base des polyndomes de C,[X] P(X)=Pla)+P'(a)(X—a)+...+ :
n!

(X—al'

2 P |
fla+e) 30f(a)+£><f’(a)+%><f”(a)+...+E—'><f[”‘(a)+o(8”)
€ p.
Formule de Taylor-Young Soit f:I—C declasse €7 surl'intervalle I et a€l au voisinage de a en posant e=x—a i.e. x=a+& ona:

£1x) 5, #lal+lx=abx s lale 5200 gl a1
p!

A\ f admet un développement limité d'ordre 0 en ¢ = [ est continue en a
f admet un développement limité d'ordre 1 en a = f estdérivableen a
f admet un développement limité d'ordre 2 en a n'implique pas que f soit deux fois dérivable en a

— 2 — 13 [ x —_ P \
Formule de Taylor avec reste intégral|Soit f:1—C de classe €”*' sur l'intervalle [ et a€l V xel, f(x)Zf(a)+(x—a)f’(a)+ [x 2a) f”(a)+...+ (xp?) f”’)(a)+fa (xp't) f"”“(z)dt
fl(a+8) fl(a) fll(a) 2 flu(a) P flw(a) ole”]
Formu;zri;izi};lOZ-;{SEEﬁepsour les Soit f:1—R" declasse €7 surl'intervalle I et a€l au voisinage de a : Sol o TEl "'% : L, S
v Sulaxel) A\ rlal] \rotal] A\ g al) P Pla)) \ole?)
+00 (n)
Série de Taylor Soit I un intervalle contenant 0 et f:1—C développable en série entiere| IR>0 tel que |-R;R[cI et Vx€|-R;R[, | flx]=)] / nEO) x"
n=0 .
Formule de Taylor a l'ordre 1 pour . ] 1 .. . _ . ﬂ . ﬂ . 2 2
une fonction de plusieurs variables Soit Q unouvertde R”, f:Q-R declasse € sur Q et a€Q au voisinage de a f(x0+h1,y0+h2) T f(xo,y0)+h] e (xo,y0)+h2 o (xo,yo)+o(\/(hl) +(h2) )
pycreach.free.fr
Les formules de Taylor au programme de TSI
Hypotheses Domaine d'application Formule
(n)
Base de Taylor en a Soit PeC,[X] et aeC base des polyndomes de C,[X] P(X)=P(a)+P'(a)(X—a)+...+ P Ea) (X—al'
n!

e e’ Ap)
fla+e) fof(a)+s><f’(a)+?><f”(a)+...+—'><f”‘(a)+o(£”)
€ p.
Formule de Taylor-Young Soit f:1—C declasse €” surl'intervalle [ et a€l au voisinage de a enposant é=x—a i.e. x=a+¢ ona:

f(x)xfaf(a)+(x—a)Xf’(a)+@f”(a)+...+ =

A\ f admet un développement limité d'ordre 0 en ¢ = [ est continue en a
f admet un développement limité d'ordre 1 en a = f estdérivableen a
f admet un développement limité d'ordre 2 en a n'implique pas que f soit deux fois dérivable en a

pnY P x [y—+)P ‘
Formule de Taylor avec reste intégral|Soit f:1—C de classe €”*' sur l'intervalle I et a€l YV xel, f(x):f(a)+(x—a)f’(a)+ [x 2a) f”(a)+...+ (xp?) f”’)(a)+fa (xp't) f"”“(t)dl
’ " ) p
Formule de Taylor-Young pour les . p p y . fl(‘.lﬂ) — f‘.(a) +e f‘.(a) +Ei /i .(a) &’ /i .(a) + O(f )
fonctions vectorielles Soit f:I—R" declasse €7 surlintervalle I et a€<l au voisinage de a : ool : 5 : S E :
falatre)) A\ fulal) \f,'la) f."'al £.7a)] \ole?)
+00 (n
Série de Taylor Soit I un intervalle contenant 0 et f:1—C développable en série entiere|  IR>0 tel que |-R;R[cI et Vx€|-R;R[, | flx]=)] fnfo)x”
n=0 .
Formule de Taylor a l'ordre 1 pour . » ] Sl .. . — . of (. of (. 2 2
une fonction de plusicurs variables Soit Q unouvertde R”, f:Q->R declasse € sur Q et a€Q au voisinage de a f(x0+h1,y0+h2) [0 f(xo,y0)+h1 5 (xo,y0)+h2 o (xo,yo)+o(\/(hl) +(h2) )

pycreach.free.fr


http://pycreach.free.fr/
http://pycreach.free.fr/

